



**ВЕРХ-ИСЕТСКАЯ РАЙОННАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ
ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ГОРОДА ЕКАТЕРИНБУРГА С
ПОЛНОМОЧИЯМИ ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ
ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПО ВЕРХ-ИСЕТСКОМУ
ОДНОМАНДАТНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 6**

Р Е Ш Е Н И Е

09 августа 2016 года

№ 9/38

г. Екатеринбург

О жалобе Чичаевой Юлии Владимировны

06 августа 2016 года в Верх-Исетскую районную территориальную избирательную комиссию города Екатеринбурга с полномочиями окружной избирательной комиссии по выборам депутата Законодательного Собрания Свердловской области по Верх-Исетскому одномандатному избирательному округу № 6 поступила жалоба Чичаевой Юлии Владимировны, члена с правом совещательного голоса Верх-Исетской районной территориальной избирательной комиссии города Екатеринбурга с полномочиями окружной избирательной по выборам депутатов законодательного Собрания Свердловской области по Верх-Исетскому одномандатному избирательному округу № 6, назначенной кандидатом Никифоровым Анатолием Владимировичем.

Чичаева Ю.В. сообщает о том, что в период с 04.08.16г. по 05.08.16г. на территории Верх-Исетского одномандатного округа № 6, на остановках общественного транспорта проводились мероприятия политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ. Люди в желтых накидках с надписями «Антон Швалев», «Справедливая Россия» и эмблемой СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ предлагали прохожим поставить под петицией о приостановлении платежей

по статье «капитальный ремонт», инициатором которой является партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ. После заполнения петиции выдавалась квитанция и газета «Урал за справедливость». На квитанции напечатаны «Народные требования к Правительству РФ. Правительство! Делай или уходи!», а также фотографии депутата Государственной Думы Федерального Собрания РФ Александра Буркова и депутата Екатеринбургской городской Думы Антона Швалёва с указанием телефонов и адресами приемных. На указанных мероприятиях производилась выдача печатных материалов имеющих признаки агитационных печатных материалов, в частности раздавались календари. С одной стороны календаря изображена эмблема политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ, а также фотографии и обращения депутата Государственной Думы Федерального Собрания РФ Александра Буркова и депутата Екатеринбургской городской Думы Антона Швалёва.

Чичаева Ю.В. считает, что указанные мероприятия носят признаки агитационных, печатные материалы также попадают под признаки агитационных печатных материалов.

Изучив доводы заявителя и представленные материалы Верх-Исетская районная территориальная избирательная комиссия города Екатеринбурга с полномочиями окружной избирательной по выборам депутатов законодательного Собрания Свердловской области по Верх-Исетскому одномандатному избирательному округу № 6 отмечает следующее:

в соответствии с пунктом 2 статьи 63 Избирательного кодекса Свердловской области, предвыборной агитацией, осуществляемой в период избирательной кампании, признаются:

1) призывы голосовать за кандидата, кандидатов, список, списки кандидатов либо против него (них);

2) выражение предпочтения какому-либо кандидату, избирательному объединению, в частности указание на то, за какого кандидата, за какой

список кандидатов, за какое избирательное объединение будет голосовать избиратель (за исключением случая опубликования (обнародования) результатов опроса общественного мнения в соответствии с пунктом 2 статьи 61 настоящего Кодекса);

3) описание возможных последствий в случае, если тот или иной кандидат будет избран или не будет избран, тот или иной список кандидатов будет допущен или не будет допущен к распределению депутатских мандатов;

4) распространение информации, в которой явно преобладают сведения о каком-либо кандидате (каких-либо кандидатах), избирательном объединении в сочетании с позитивными либо негативными комментариями;

5) распространение информации о деятельности кандидата, не связанной с его профессиональной деятельностью или исполнением им своих служебных (должностных) обязанностей;

6) деятельность, способствующая созданию положительного или отрицательного отношения избирателей к кандидату, избирательному объединению, выдвинувшему кандидата, список кандидатов.

Вышеназванная статья содержит исчерпывающий перечень сведений, признаваемых предвыборной агитацией.

В соответствии с пунктом 5 статьи 63 Избирательного кодекса Свердловской области установлено, что расходы на проведение предвыборной агитации осуществляются исключительно за счет средств соответствующего избирательного фонда в установленном законом порядке.

Избирательная комиссия контролирует соблюдение установленного порядка проведения предвыборной агитации и принимает меры по устранению допущенных нарушений.

В ходе рассмотрения жалобы Чичаевой Ю.В. на заседании рабочей группы по информационным спорам и иным вопросам информационного обеспечения выборов Верх-Исетской районной территориальной

избирательной комиссии города Екатеринбурга (далее избирательная комиссия), установлено:

- материалы, используемые на мероприятиях и раздаваемые гражданам с изображением эмблемы политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ, фотографиями А. Буркова и А. Швалёва, надписью «АНТОН ШВАЛЕВ», «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ», являются агитационными материалами, порядок распространения которых предусмотрен статьей 69 Избирательного кодекса Свердловской области с ограничениями, установленными статьей 70 Избирательного кодекса Свердловской области.

- в избирательную комиссию агитационный материал кандидатом Швалевым А.А. не представлялся;

- по данным Контрольно-ревизионной службы избирательной комиссии, оплата указанного агитационного материала за счет средств соответствующего избирательного фонда кандидата, отсутствует;

- в избирательной комиссии отсутствуют сведения о том, что материалы (накидки, кепки, манишки) которые используются на мероприятиях являются имуществом политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ;

В соответствии с пунктом 6 статьи 69 Избирательного кодекса Свердловской области, запрещается распространение агитационных материалов, изготовленных с нарушением пункта 5 настоящей статьи и (или) с нарушением требований, предусмотренных пунктом 3 настоящей статьи, пунктом 9 статьи 63 настоящего Кодекса.

Таким образом, распространение указанного агитационного материала происходит с нарушением избирательного законодательства.

В связи с тем, что в жалобе не указаны идентифицирующие данные лиц, непосредственно распространявших агитационные материалы, а избирательная комиссия самостоятельно не имеет объективной возможности установить личность распространителей, в соответствии с пунктом 3 статьи 16, пунктом 1, 9 статьи 70, пунктом 5 статьи 97 Избирательного кодекса

Свердловской области, Верх-Исетская районная территориальная избирательная комиссия города Екатеринбурга с полномочиями окружной избирательной по выборам депутатов законодательного Собрания Свердловской области по Верх-Исетскому одномандатному избирательному округу № 6 **РЕШИЛА:**

1. Направить представление о пресечении противоправной агитационной деятельности, установления лиц причастных к изготовлению и распространению незаконных предвыборных печатных и иных агитационных материалов, и их изъятии, привлечению виновных лиц к административной ответственности в Отделы полиции № 8 и № 9 Верх-Исетского района города Екатеринбурга.

2. Направить настоящее решение в Избирательную комиссию Свердловской области, Чичаевой Юлии Владимировне, в Отделы полиции № 8 и № 9, разместить на сайте Комиссии в сети Интернет.

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на заместителя председателя Комиссии Н.В.Николаеву.

Председатель комиссии

Д.В. Устинов

Секретарь комиссии

С.Н. Мелейко